
 

 

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI  

INSTITUTO INTERDISCIPLINAR DE SOCIEDADE, CULTURA E ARTES 
 
 

ATA DA 95ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
 

 

Pauta 

 

1. Plano de Desenvolvimento de Pessoal e Levantamento das Necessidades de Desenvolvimento 
do IISCA para 2026; 

2. Apreciação e aprovação da Ata da 94ª Reunião Ordinária do Conselho; 

3. Homologação de ad referendum de afastamento de curta duração da professora Gisele Pereira 
Gama Garcia, de 08 a 10 de agosto de 2025; 

4. Homologação de ad referendum de solicitação de abertura de processo seletivo para 
professor(a) substituto(a), com carga horária de 40 horas, para o setor de estudos Moda do curso 
de Design; 

5. Solicitação de abertura de processo seletivo para professor(a) substituto(a), com carga horária 
de 40 horas, para o setor de estudos Comunicação e Cultura do curso de Jornalismo; 

6. Solicitação de redistribuição da professora Deborah Christina Antunes, do Curso de Filosofia da 
UFCA para o curso de Psicologia da Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP); 

7. Solicitação de renovação de afastamento da professora Érika Teodósio do Nascimento para 
cursar doutorado no Programa de Pós-Graduação em Linguística e Literatura da Universidade 
Federal de Alagoas (UFAL), no período de 01 de dezembro de 2025 a 30 de novembro de 2026; 

8. Solicitação de renovação de afastamento do professor Isaac Brito Roque para cursar doutorado 
no Programa de Pós-Graduação em Design da Universidade do Estado de Minas Gerais (UEMG), no 
período de 07 de novembro de 2025 a 06 de novembro de 2026; 

9. Solicitação de afastamento de curta duração do professor Italo Lins Lemos, de 25 a 30 de agosto 
de 2025; 

 

Data  Sala  Início Término 

20/08/2025  Sala E11/ Google Meet  14h05 16h10 



10. Solicitação de afastamento de curta duração da professora Camila do Espírito Santo Prado de 
Oliveira, de 01 a 05 de setembro de 2025; 

11. Solicitação de afastamento de curta duração do professor Carlos Renato de Lima Brito, de 15 a 
19 de setembro de 2025; 

12. Solicitação de afastamento de curta duração do professor Jayr Alencar Pereira, de 29 de 
setembro a 02 de outubro de 2025; 

13. Solicitação de credenciamento do docente Joubert de Albuquerque Arrais como Professor 
Permanente do Programa de Pós-Graduação em Artes (PPGARTES), do Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará (IFCE), e formalização da mudança de categoria para 
Professor Colaborador do Programa de Pós-Graduação em Dança (PPGDANCA) da Universidade 
Federal da Bahia (UFBA); 

14. Solicitação de convocação de candidata aprovada em segundo lugar no concurso regido pelo 
Edital nº 53/2024; 

15. Solicitação de abertura de processo seletivo para professor(a) substituto(a), com carga horária 
de 40 horas, para o setor de estudos Artes Visuais e Expressões Gráficas do Curso de Bacharelado 
em Design; 

16. Mudança de gestão do Curso de Design, com Clarissa de Andrade Queiroz e Adriana Barroso 
Botelho assumindo, respectivamente, as funções de Coordenadora e Vice-Coordenadora; 

17. Deliberação sobre pedido de Colaboração Técnica da docente Cristina Rejane Feitosa Silva com 
a Universidade Federal do Ceará (UFC) de 20 de agosto de 2025 a 20 de agosto de 2026. 

 

 

Exposições e Encaminhamentos 

A reunião, mediada pela Diretora do IISCA, Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira e 

secretariada por Maria Laís dos Santos Leite (Representante de TAEs do IISCA) foi realizada 

presencialmente na sala E11, sala de reuniões Elaine Carvalho Nobre, e também on-line, via 

GoogleMeet. Participaram de modo presencial, os(as) seguintes conselheiros(as): Camila do 

Espírito Santo Prado de Oliveira (Diretora do IISCA); Clarissa de Andrade ​Queiroz (Curso de 

Graduação em Design); Cristina Rejane Feitosa Silva (Curso de Graduação em Design de Produto); 

Ligia Coeli Silva Rodrigues (Curso de Graduação em Jornalismo); Miriam Royer (Curso de 

Graduação em Letras-Libras)  Arthur Henrique Barbosa da Silva (Representante discente); e Tainã 

Alcântara de Carvalho (Representante de servidoras(es) técnicas(os) - TAE) Francisco Celestino de 
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Andrade Filho (Representante TAE). Participaram remotamente, via Google Meet, os(as) seguintes 

conselheiros(as): Emanuel Marcondes de Souza Torquato (Coordenação do Curso de Graduação 

em Filosofia - Licenciatura);  José Roberto Cardoso da Cunha  (Coordenação do Curso de 

Graduação em Filosofia - Bacharelado);   Italo Lins Lemos (Coordenação do Mestrado Profissional 

em Filosofia); Leonilia Gabriela Bandeira de Souza (Curso de Graduação em Produção 

Multimídia); Carlos Renato de Lima Brito (Curso de Especialização em Educação Musical);  Joubert 

de Albuquerque Arrais (Representante de docentes Docente do Curso de Graduação em  

Jornalismo - Bacharelado); Mairla Costa Pinheiro (Representante do Curso de Graduação em 

Filosofia - Licenciatura);  Maria Laís dos Santos Leite (Representante TAE e Secretária do Conselho 

do IISCA); Léa Angeline da Costa (Representante TAE e Assistente do Curso de Graduação em  

Música - Licenciatura); Ângela Meire de Freitas Pinheiro (Representante TAE Técnica do 

Laboratório de Calçados). O primeiro ponto de pauta - para o qual se reforçou o convite às(aos) 

servidores docentes e técnicos do IISCA - a Diretora da Unidade apresentou de que maneira se 

dará o Levantamento das Necessidades de Desenvolvimento (individuais e setoriais) para 

elaboração do Plano de Desenvolvimento de Pessoal do IISCA para 2026: uma comunicação via 

e-mail será enviada ao grupo de servidoras(es) para preenchimento do instrumento utilizado para 

unir os dados que serão sistematizados e incluídos no Sistema de Pessoal Civil da Administração 

Federal (SIPEC) pelas servidoras responsáveis e analisados e homologados pela Direção. Em 

continuidade, foi apreciada e aprovada sem alterações a ata da 94ª Reunião Ordinária do 

Conselho. Na sequência foi homologada ad referendum a solicitação de afastamento de curta 

duração da professora Gisele Pereira Gama Garcia, para realização de trabalho voluntário como 

técnica substituta do time de futsal da Associação de Surdos de Juazeiro do Norte no 13° 

Campeonato Cearense de Futsal de Surdos, realizado de 08 a 10 de agosto de 2025 em 

Fortaleza-CE. A seguir, foi apresentada e aprovada a declaração de aprovação ad referendum da 

solicitação de abertura de processo seletivo para Professor(a) Substituto(a) com carga horária 

de 40 horas para o setor de estudos Moda do Curso de Bacharelado em Design para substituir a 

docente Márcia Qualio Baptista dos Santos em decorrência da solicitação de afastamento da 

docente para cursar doutorado com início previsto para agosto de 2025. A titulação exigida é de 

graduação, dada a escassez de pós-graduações nesse setor, conforme justificado pelo do 

Colegiado do Curso de Design em sua 71ª Reunião Ordinária. A banca julgadora será formada por 

Cleonísia Alves Rodrigues do Vale (Presidente), Juliana Loss Justo (2º membro), Adriana Barroso 
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Botelho (1º membro), Ana Neuza Botelho Videla (Suplente) e Taină Alcantara de Carvalho 

(Secretário), devendo ainda ser determinado entre os membros docentes aquele que ocupará a 

função de Presidente da banca. Na sequência foi analisada e aprovada a solicitação de abertura 

de processo seletivo para Professor(a) Substituto(a) com carga horária de 40 horas para o setor 

de estudos Comunicação e Cultura do Curso de Bacharelado em Jornalismo para substituir o 

docente Francisco das Chagas Alexandre Nunes de Sousa  em decorrência da solicitação de 

afastamento da docente para cursar doutorado com início previsto para realização de 

pós-doutorado com início previsto para novembro de 2025. O ponto seguinte foi referente à 

solicitação de redistribuição da professora Deborah Christina Antunes, docente do Curso de 

Filosofia da Universidade Federal do Cariri (UFCA), código de vaga no 0674862, para a 

Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP) para o Curso de Psicologia do Instituto de Saúde e 

Sociedade - localizado no Campus Baixada Santista, cujo pedido foi aprovado unanimemente. Na 

sequência foi apreciada e aprovada a solicitação de renovação de afastamento da professora 

Érika Teodósio do Nascimento, do Curso de Licenciatura em Letras-Libras, para cursar Doutorado 

em Programa de Pós-Graduação em Linguística e Literatura na Universidade Federal de Alagoas 

(UFAL) de 01/12/2025 a 30/11/2026. Dando continuidade a pauta foi aprovada a renovação de 

afastamento do professor Isaac Brito Roque, do Curso de Bacharelado em Design, para cursar 

doutorado no Programa de Pós-Graduação em Design da Universidade do Estado de Minas Gerais 

(UEMG) de 07/11/2025 a 06/11/2026. Em seguida, foi aprovada a solicitação de afastamento de 

curta duração do professor Italo Lins Lemos, de 25 a 30 de agosto, para participar do VI Encontro 

Nacional do Programa de Mestrado Profissional em Filosofia (PROF-FILO), no Rio de Janeiro-RJ. 

Também foi aprovada a solicitação de afastamento de curta duração da professora Camila do 

Espírito Santo Prado de Oliveira, de 01 a 05 de setembro, para participar do Colóquio Politeía 

VIII, promovido pelo Programa de Estudos em Filosofia Antiga da Universidade Federal do Rio de 

Janeiro (PRAGMA/UFRJ), no Rio de Janeiro-RJ. Na sequência, foi aprovada a solicitação de 

afastamento de curta duração do professor Carlos Renato de Lima Brito, de 15 a 19 de 

setembro de 2025, para participar da XII Jornada de Etnomusicologia e do X Colóquio Amazônico 

de Etnomusicologia, em Belém-PA. Em seguida, foi aprovada a solicitação de afastamento de 

curta duração do professor Jayr Alencar Pereira, de 29 de setembro a 02 de outubro de 2025, 

para participar do 35th Brazilian Conference on Intelligent Systems (BRACIS 2025), em 

Fortaleza-CE. Foi apreciado e aprovado o credenciamento do docente Joubert de Albuquerque 
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Arrais como Professor Permanente do Programa de Pós-Graduação em Artes (PPGARTES) do 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará (IFCE), Campus Fortaleza, bem 

como a mudança de sua categoria para Professor Colaborador do Programa de Pós-Graduação 

em Dança (PPGDANCA) da Universidade Federal da Bahia (UFBA). Na sequência, foi 

apresentada pela coordenação do Curso de Letras-Libras e aprovada pelas(os) conselheiras(os) 

presentes a convocação da candidata aprovada em segundo lugar no concurso regido pelo 

Edital nº 53/2024, para a vaga nº 0999504, decorrente do processo administrativo nº 

23507.002747/2024-82. Foi também analisada e aprovada a abertura de processo seletivo para 

Professor(a) Substituto(a) com carga horária de 40 horas para o setor de estudos Artes Visuais e 

Expressões Gráficas do Curso de Bacharelado em Design, para substituir o docente Lenilson 

Miranda Jonas Junior, cuja banca examinadora será composta por Tássio José da Silva Costa, 

Clarissa de Andrade Queiroz, Alexander Catunda Carneiro, Adriana Barroso Botelho e Tainã 

Alcantara de Carvalho (Secretário). Dando continuidade à pauta foi aprovada a mudança de 

gestão do Curso de Design a partir de setembro de 2025, com Clarissa de Andrade Queiroz e 

Adriana Barroso Botelho assumindo, respectivamente, as funções de Coordenadora e 

Vice-Coordenadora. Por fim, foi apresentado o pedido de Colaboração Técnica da docente 

Cristina Rejane Feitosa Silva, do Curso de Design da UFCA com a Universidade Federal do Ceará 

- UFC no período de 20 de agosto de 2025 a 20 de agosto de 2026, tendo avaliado o plano de 

trabalho proposto pela docente, a pertinência do projeto para ambas as instituições e 

verificada a possibilidade de ajuste entre o corpo docente do curso para dirimir os possíveis 

impactos pela cessão da servidora no período,  o Conselho da Unidade deliberou 

unanimemente pela aprovação da solicitação da docente.  

 

Informes e Solicitações 

1.​ A Direção apresentou o trabalho que vem sendo realizado pela Comissão sobre as 
Atividades Curriculares e reforçou a importância da participação da comunidade acadêmica 
na Comissão para elaboração de ações para melhoria dos Índices Acadêmicos. 

2.​ A Diretora relatou sobre a participação do Fórum das Licenciaturas 2025, promovido pela 
Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD) e que ocorreu de 13 a 15 de agosto de 2025, 
destacando a importância do Colégio de Aplicação que se planeja desenvolver na 
Universidade; 

3.​ Ressaltou-se ainda a realização do evento Cariri é Cinema: I Encontro de Cinema e 
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Educação da UFCA, que inicia hoje e vai até 22 de agosto de 2025. O encontro, promovido 
pela Comissão de Criação do Curso de Cinema e Audiovisual da UFCA, tem como objetivo 
debater a implantação de uma licenciatura em Cinema e Audiovisual na instituição e 
contará ao final com uma audiência pública - requerida pelo deputado estadual Guilherme 
Sampaio (PT) - em defesa da criação do curso de Cinema e Audiovisual na UFCA como 
política de fortalecimento da cultura e do desenvolvimento regional. 

 

Encerramento 

Nada mais havendo a constar, eu, Maria Laís dos Santos Leite, lavrei a presente ata, que depois de 

revisada pelos(as) presentes, é assinada por mim, pela Diretora do IISCA, Camila do Espírito Santo 

Prado de Oliveira. 

 

Função  Nome  Assinatura 

Diretora 
Camila do Espírito Santo Prado de 
Oliveira 

 

Secretária  Maria Laís dos Santos Leite  

 
 

Lista de Conselheiros(as) Presentes 

 

Participante Atuação Representação/Setor 

Camila do Espírito Santo Prado de 

Oliveira 
Presidente Direção do IISCA 

Coordenações de Cursos de Graduação 

 Clarissa de Andrade Queiroz Suplente 
Curso de Graduação em Design 

(Bacharelado) 
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 Cristina Rejane Feitosa Silva Titular 
Curso de Graduação em Design de 

Produto(Tecnólogo) 

José Roberto Cardoso da Cunha Titular 
Curso de Graduação em Filosofia 

(Bacharelado) 

 Emanuel Marcondes de Souza Torq… Titular 
Curso de Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 

 Ligia Coeli Silva Rodrigues Titular 
Curso de Graduação em Jornalismo 

(Bacharelado) 

 Miriam Royer Titular 
Curso de Graduação em Letras-Libras 

(Licenciatura) 

 Leonilia Gabriela Bandeira de Souza Titular 
Curso de Graduação em Produção 

Multimídia (EAD) 

Joubert de Albuquerque Arrais Suplente 

Representante de Docentes do Curso 

de Graduação em Jornalismo 

(Bacharelado) 

Coordenações de Cursos de Pós-Graduação 

Carlos Renato de Lima Brito Titular 
Curso de Especialização em Educação 

Musical 

Ítalo Lins Lemos Titular Mestrado Profissional em Filosofia 

Representantes de Técnicos Administrativos em Educação (TAEs) 

Ângela Meire de Freitas Pinheiro Titular 

Representante TAE  

Técnica do Laboratório de Calçados 

Curso de Graduação 

Tainã Alcântara de Carvalho Titular 

Representante TAE  

Assistente do Curso de Graduação em 

Design (Bacharelado) 

Francisco Celestino de Andrade Filho Titular 
Representante TAE​
 

Maria Laís dos Santos Leite Titular 
Representante TAE 

Secretária do Conselho do IISCA 

Representante de discentes 

Arthur Henrique Barbosa Titular 

Representante de discentes Discente 

do Curso de Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 

Mairla Costa Pinheiro Titular Representante de discentes Discente 
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do Curso de Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 

 
 

________________________________________________________________________________ 

Av. Ten. Raimundo Rocha, 1639, Cidade Universitária, Juazeiro do Norte - CE, CEP: 63048-080 

Bloco E, piso superior, sala E10, telefone: +55 (88) 3221-9521/ 3221-9525 


		2025-09-16T15:41:52-0300


		2025-09-16T16:30:32-0300




